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Не дивлячись на усі негаразди, можна сказати, що якісна підгото-
вка фармацевтичних кадрів в умовах дистанційної освіти тема, яка 
дуже розвинулася в останні роки але все ж потребує постійного дослі-
дження, оновлення, адаптації та перейняття досвіду інших країн для 
забезпечення повноти освітнього процесу. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ 
ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

ЯК ІНОЗЕМНОЇ В МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 
Одеський національний медичний університет 

 
Наявність іноземних студентів в університетах нашої країни з не-

обхідністю вимагає створення відповідних організаційно-педагогіч-
них умов викладання української мови як іноземної (УМІ). Перш за 
все, звернемося до розкриття поняття організаційно-педагогічних 
умов. Аналіз теоретико-методологічних досліджень доводить, що різні 
автори пропонують варіативні визначення. Так, О О. Єжова трактує це 
поняття як сукупність взаємопов’язаних обставин, що забезпечуються 
на управлінському рівні для досягнення запланованої мети та стосу-
ються управління педагогами та їхньою професійною діяльністю, а та-
кож студентами та їхньою діяльністю. Організаційно-педагогічні 
умови можуть стосуватися ресурсів, науково-методичного забезпе-
чення та моніторингу здійснюваного педагогічного процесу [1, с. 42]. 
В. М. Шевченко визначає організаційно-педагогічні умови як різновид 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text
http://www.usdla.org/
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педагогічних умов, що залежать від особливостей організації на-
вчально-виховного процесу та визначаються комплексом взаємо-
пов’язаних зовнішніх і внутрішніх чинників, які забезпечують високу 
результативність формування професійної компетентності [2, с. 209]. 
О. В. Пономаренко вказує, що досліджуваний конструкт має передба-
чати сукупність обставин процесу підготовки, які стосуються його ор-
ганізації, форм, методів і змісту, а також є необхідними і достатніми 
для забезпечення ефективної підготовки майбутніх фахівців до профе-
сійної діяльності. При цьому організаційно-педагогічні умови висту-
пають обставинами, які можна добирати відповідно до особливостей 
досліджуваного феномену, а за допомогою їх сукупності можна впли-
вати на перебіг процесу підготовки студентів [3, с. 199]. 

Таким чином, організаційно-педагогічні умови є феноменом, що 
охоплює як об’єктивні, так і суб’єктивні характеристики педагогічного 
процесу. Отже, організаційно-педагогічні умови викладання УМІ в ме-
дичному університеті також базуються як на об’єктивних чинниках 
(типу навчальної програми, наявності відповідної матеріальної бази), 
так і на суб’єктивних (типу професійної компетентності викладача, 
якісно-кількісного складу студентського колективу). Проведений ана-
ліз дозволив сформулювати чотири основні організаційно-педагогічні 
умови викладання УМІ для майбутніх медиків. 

1. Організація педагогічного процесу на засадах полікультурності. 
Українські медичні університети є бажаними освітніми закладами для 
студентів із багатьох країн світу, тому застосування полікультурного 
підходу є цілком виправданим і зрозумілим. Існують різні тлумачення 
поняття полікультурної освіти. Так, І. В. Ковалинська згрупувала кі-
лька підходів до його визначення: 1) залучення до етнічної, загально-
національної та світової культури, формування вміння і готовності 
жити в багатокультурному поліетнічному середовищі; 2) формування 
відкритості особистості до розуміння і вивчення інших ціннісних ос-
нов, формування індивіда, що зберігає свою соціально-культурну іде-
нтичність і прагне до розуміння інших культур; 3) система навчання, 
при якій студенти теоретично і практично знайомляться з точно окре-
сленим колом систематизованих знань і навичок, вироблених в рамках 
двох або деяких культур; 4) забезпечення полікультурної освіти, при-
лучення до культури свого етносоціума, виховання культури міжнаці-
онального спілкування тощо [4, с. 73]. В нашому розумінні, під полі-
культурністю в умовах університетського навчання мається на увазі, 
по-перше, готовність і здатність викладача до проведення навчального 
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процесу з урахуванням соціокультурного підґрунтя студентів; по-
друге, готовність і здатність студентів до усвідомлення та прийняття 
реалій, відмінних від звичних. 

2. Врахування особливостей рідної мови студентів. У методиці ви-
кладання іноземних мов принцип опору на рідну мову на даний момент 
є загальновизнаним, в тому числі й по відношенню до УМІ. Так, М. А. 
Янкова наводить п’ять основних актуальних способів використання рі-
дної мови або мови-посередника під час навчання іноземної: 1) співс-
тавлення обох мов на різних рівнях (фонетичному, граматичному, ле-
ксичному) для прогнозування та запобігання міжмовної інтерференції, 
використання можливостей переносу тощо; 2) врахування рідної мови 
і культури студентів для створення національно орієнтованих навчаль-
них матеріалів і посібників; 3) застосування рідної мови студентів на 
заняттях української як іноземної для оптимізації їх проведення, вирі-
шення організаційних моментів, пояснень граматичного матеріалу, се-
мантизації лексики; 4) орієнтація на рідну мову студентів при адаптації 
типових навчальних матеріалів для студентів різних національностей; 
5) використання іноземної мови для повідомлення студентам країно-
знавчої та лінгвокраїнознавчої інформації [5]. Крім того, слід зазна-
чити, що в українських медичних університетах вчаться багато інозе-
мних студентів з азійських країн; вони достатньо добре володіють ан-
глійською, тому викладач УМІ може послуговуватися англійською як 
мовою-посередником. 

3. Професійна орієнтація навчання. Навчання студентів УМІ пе-
редбачає не тільки їхнє забезпечення базовими знаннями з різних роз-
ділів мовознавства, але і спрямування на шляху оволодіння українсь-
кою мовою в контексті майбутньої професії. Як зазначають С. В. Ше-
вчук та І. В. Клименко, професійно орієнтоване навчання української 
мови має на меті формування: 1) мовної компетенції майбутніх фахів-
ців, що містить знання і практичне оволодіння нормами літературної 
професійної мови; 2) навичок самоконтролю за дотриманням мовних 
норм у спілкуванні; 3) вмінь і навичок оптимальної мовної поведінки 
у професійній сфері; 4) стійких навичок усного й писемного мовлення, 
зорієнтованого на професійну специфіку; 5) навичок оперування фахо-
вою термінологією, редагуванням, корегуванням та перекладом науко-
вих текстів [6, с. 14]. Таким чином, викладачеві УМІ слід зосередити 
увагу студентів на таких аспектах, як: 1) лексичний аспект професійної 
мови медиків; 2) фразеологізовані одиниці у фаховому мовленні;  
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3) особливості медичної термінології; 4) мовленнєвий етикет медич-
ного працівника; 5) стилістичний аспект фахової мови медичних пра-
цівників; 6) культура писемного ділового мовлення; 7) професійна до-
кументація медичного працівника тощо. 

4. Комплексне застосування ІКТ. Важливість і актуальність застосу-
вання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) обумовлюється 
двома основними чинниками: по-перше, загальною орієнтацією сучасної 
вищої освіти на залучення інноваційних засобів і методів навчання, по-
друге, глобальною тенденцією до впровадження дистанційної освіти че-
рез пандемію коронавірусної інфекції. Як зазначає Ю. О. Данилевич, 
«використання ІКТ у навчальному процесі виступає не самоціллю, а пе-
дагогічно виправданим підходом, який дозволить отримати суттєві пере-
ваги у порівнянні з традиційними технологіями організації навчального 
процесу» [7, с. 84]. В рамках навчання майбутніх лікарів УМІ доцільним 
є використання відповідних професійно-ділових ігрових технологій, тре-
нінгових засобів, діалогово-комунікаційних технологій. Невід’ємною 
частиною занять є навчальні презентації, що застосовуються для викладу 
нового мовного матеріалу, а також інтерактивне електронне середовище, 
яке забезпечує ефективну взаємодію викладача і студентів. 

Підсумовуючи вищесказане, зазначимо, що сформульовані нами 
організаційно-педагогічні умови викладання УМІ є важливими теоре-
тико-методичними засадами, які забезпечують якість сучасної медич-
ної освіти. Комплексний підхід до викладання УМІ дозволяє інозем-
ним студентам опанувати українську мову на рівні, достатньому для 
професійного навчання. 
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За період від березня 2020 року, коли пандемія коронавірусної хво-

роби почала поширюватися в Україні і до сьогоднішнього часу уже че-
рез повномасштабну війну Львівський національний медичний універ-
ситет імені Данила Галицького працював на дистанційній та невелику 
частину часу на змішаній формі навчання, використовуючи для цього 
платформи Zoom і MISA, тому вже зараз ми можемо поділитися набу-
тим досвідом, враховуючи переваги і недоліки дистанційної форми ор-
ганізації навчального процесу. 

Навчальна програма з дисципліни «Біологічна хімія» передбачає 
лекції, практичні заняття та самостійну роботу. 

Лекції на кафедрі біологічної хімії читаються у Zoom, крім того, 
презентації лекцій та відеолекції, які наші викладачі записали для здо-
бувачів вищої освіти, розміщені на навчальній платформі MISA і у 
будь-який час знаходяться у вільному доступі. Безумовно, недоліком 


